

葛塘客运站  
昨天被堵门

乘客只得涌上公路拦车

■快报记者 李绍富

由于不愿意放弃城乡客运线路经营权,昨天上午,南京大厂葛塘客运站50多辆中巴车停运,并堵住了葛塘客运站的进出口。停运的车辆都是“私有公牌”,而根据最近客运公司公布的改造方案,这批车将退出客运市场,由新客运公司的车辆以“公车公营”的方式接替。

现场:车站被堵,无车可乘

昨天上午10点,记者赶到位于葛塘立交桥附近的葛塘客运站时,看到10多辆中巴车拥堵在客运站的进出口。硕大的客运站停车场里一辆客车也没有,车站售票大厅内,很多司机正与客运站的工作人员理论。

葛塘客运站平时主要是从大厂发往附近乡镇的50多辆城乡中巴和大厂环线公交的始发点,同时该客运站也是一些从南京发往苏北地区的长途客车配客点。由于客运站被堵,一时间,宁六公路边到处是候车乘客和行李,一些乘客只好在宁六公路行车道上拦车,交通安全让人担忧。

车主:改造要考虑我们生存

在客运站售票大厅里,一个姓王的男子告诉记者,他们都是跑大厂周边地区乡镇客运线路的中巴车车主。2001年开始,他们50多个车主就根据相关政策,采用个体车辆挂靠双虹汽车客运有限公司后经营的方式进行客运,“我们支持公司改造,但不能说一个通知,自己搞一套方案出来,就要实施。”

记者在《南京大厂双虹汽车客运有限公司客运车辆公司化改造实施方案》的告示中看到,今年11月中下旬,原南京大厂双虹汽车客运有限公司将成立新的客运有限公司,停止以前的“私有公牌”模式,原来所有线路实行“公有公牌”的公司化经营。

在这份改造告示中,对原来的挂靠经营车辆,将评估价格后,由新公司收购或车主自行处置。对承包经营合同尚未到期的车主,未履行合同期给予800元/月·车的补偿,合同到期的则无补偿。同时,新公司愿意对原来挂靠经营的车主,根据一定标准,提供一车一人的再就业安置。如果不符合新公司标准或是不愿意接受再就业安置的,将一次性给予4000元/车·人的补贴。

对公司提出的改造方案,车主们表示,这样的补偿太低。同时新公司再就业仅原来每车安排一人,而现在每辆车的司机和车主至少有3人,这样他们无法接受。“现在我们需要任何补偿,也不接受,就要求参与新公司的经营。以前,好多线路根本就没有,是我们自己一条条开辟出来的,这是无形资产,虽然是公家的,但我们有功劳啊。”

公司:改造方案还要继续

昨天下午,记者联系上了南京双虹客运公司法人代表、总经理魏晓军。魏总称,以前挂在双虹名下的中巴车辆,每个人都要向公司上交一定的费用。“现在,根据市交通局和沿江开发区相关文件,双虹公司要进行‘公车公营’的改造。改造方案出炉前,充分考虑了原来挂靠经营车主的利益。所以目前改造方案仍然会按照原计划进行。”

给动物体检的学问大得很啊——

顽皮“乐申”  
不见水果不张嘴

■快报记者 孙兰兰 通讯员 白亚丽

学校里给孩子体检,还经常有胆小的偷溜。给顽皮的猴子、凶猛的老虎这些动物们体检,那可更难了。每年秋冬季节,南京红山森林动物园里上百种动物,就开始一一接受体检了。动物专家们说,这可不是件轻松的活儿。



猩猩“乐申”张大嘴巴给兽医检查 快报记者 赵杰 摄

水果哄得乐申张嘴检查

体检工作是从秋天开始的。昨天,轮到了红毛猩猩乐申和亚洲象陆麦做牙齿检查。

乐申可是动物园里的大腕级明星,作为国内首只人工繁殖的红毛猩猩,它自小就处处受优待。乐申爱吃甜食,如果一堆食物放在眼前,它一定会先挑甜的吃,所以动物园对乐申的牙齿也很担心。

要做体检了,调皮的它可没那么安分地坐在那儿让医生查。在屋子里跑来跑去,还拿拳头把门敲得咚咚响。不过从小就熟悉它脾性的兽医自有办法,拿出一些苹果桔子。小乐申果然经不住诱惑了,为吃到水果只好听话,依兽医手势张开嘴巴,配合检查牙齿。还好,兽医们观察了一阵表示,乐申的牙齿很健康。一检查完,它抱着水果就开心地吃起来,还真是“牙好,胃口就好。”

亚洲象陆麦的牙就没那么好了。两年前它不慎将牙齿碰断,不少碎牙骨卡在牙缝中,所以陆麦必须长期看牙医。兽医们将陆麦唤过来,用白菜和红薯诱惑它张开嘴巴。憨厚的陆麦翘起鼻子张张嘴,等着人把食物往它嘴里送。经检查,陆麦被碰断的宝贝象牙如今正在健康生长。

趁猛兽“足疗”时体检

动物专家说,与这些温驯的动物相比,给猛兽体检就有点“恐怖”了。不过,还是有办法。像老虎、狮子、豹之类,一般情况下,专家们用检查粪便的方式。但如果要全面体检,就只有瞅准时机了。比方说,有些动物的趾甲长了,它们会很不舒服。这时,医生就要给它们剪趾甲,之前要先进行麻醉,然后修剪趾甲,还要做足底按摩,让它们舒舒服服的。同时,就趁机提取检验样本。此外,就是在这些动物意外受伤,需要麻醉包扎伤口时,也可以趁机进行体检。

动物体检讲究“人性化”

动物园有关负责人说,以往给动物体检,因为它们不通人性,往往要采用绳子捆绑等强制方法,现在不同了,讲究“人性化”了。比如对猩猩等较聪明的灵长类,刚开始,饲养员和兽医要长期与它们接触,用爱抚方式取得它们的好感,然后就在手臂上拔毛刺激,等它们习惯以后,再用没有针头的注射器碰它们。做这些时,最好是在它们饿的时候,只要它们配合好,就给食物奖励。慢慢地,它们就知道自觉完成这些动作了。现在,园子里已经有十几种动物接受了这种人性化训练,今后还将继续推广。

【相关新闻】

吃得太好  
鸚鵡妈妈难产

另悉,城北犬类免疫点落户红山动物园

怀孕的鸚鵡突然食欲不振,一检查竟然是吃得太好导致难产!南京红山动物园宠物服务中心的兽医治疗了不少疑难杂症。

前两天,在该服务中心,附近居民送来了一只怀孕的鸚鵡。据说,这只鸚鵡到了产卵期突然食欲不振,一副奄奄一息的样子,老大爷拎着鸟笼跑了几个宠物医院,都没法治,拿到动物园才发现,竟然是因为平时吃得太好,营养过剩导致肚子里的蛋太大,母鸚鵡其实是难产了。兽医只好用镊子伸进鸚鵡肚中,捏碎了蛋壳,让蛋黄蛋白先流出来,再慢慢取出蛋壳,这才救了鸚鵡一命。

另悉,昨天,南京城北地区唯一一家固定的犬类免疫点落户该服务中心,今后城北市民可就近为爱犬接种疫苗。采访时,一只京巴狗和一只贵宾犬正在接受免疫注射。兽医先为小狗脖子上套了个塑料围脖,医生告诉记者,塑料围脖不但能防止小狗乱动,还遮挡了小狗视线,让它看不到医生和针筒,打起针来也就不太害怕了。

## 拍案惊奇

## 娶个老婆也要“定期付款”

每月付给“丈母娘”500元,要付24年

“每月须付给丈母娘500元,一直要付24年,作为对丈母娘抚养女儿的补偿。”前晚11点多,在准岳母的要求下,家住迈皋桥的30多岁的张明(化名)无奈之下与准岳母签订了这样一纸协议。

张明是南京本地人,目前在一家大超市从事管理工作。2年前,张明与一名女员工徐某互生好感,徐某是盱眙人,当时是22岁。两人认识不久后,便同居在一起。徐某的母亲的得知后,表示张明比女儿大很多,坚决不同意女儿与张明在一起。

前天上午,徐某的母亲来到南京,找到了女儿与张明的住处,要求女儿跟自己回家。当晚11点多,母女间因意见不合发生了争吵。徐某母亲一气之下,跑到阳台上想跳楼,徐某哭求母亲:“你为什么这么逼我呀?我就是想跟着他嘛!”张明见状,对着准岳母跪下:“您千万别干傻事,您到底让我们怎么做呀!”好不容易,两人将徐某母亲劝下阳台。为以防万一,张明报了警。

赶到的警察表示,徐某母亲应尊重女儿的选择,但徐某母亲情绪激动,“我辛辛苦苦把女儿拉扯大,我容易吗?现在女儿来到南京跟人家住在一起,这让我们怎么放心呀!”听着准岳母的哭诉,张明感觉非常尴尬,他主动问未来的丈母娘,到底有什么要

求。最后,徐某母亲表示:“我们就她这一个女儿,现在她跟了你,我们以后靠谁呀?我们以后的赡养怎么办呀?”徐某母亲称,在她家,女儿嫁人,娘家都是要收彩礼的。如果女儿坚持跟张明生活在一起,那张明必须给娘家做一定补偿,最终双方签订了一纸协议,协议规定,张明每月付给准岳母500元,从下月开始,每月月初将钱打入准岳母银行账户内,这笔钱要一直付24年,作为对准岳母抚养女儿的补偿。在场的民警认为,双方签订这样一个协议,既不违法,又是双方意图的真实表示,警方不便干涉。

但周围邻居对此则看法不一。其中一部分人认为:“这太过分,太明显了!这样做,以后亲戚关系怎么维持呀?母女关系、岳母与女婿的关系怎么处理呀!”但也有一些人认为徐某母亲的做法不无道理,毕竟为人父母付出了很多,何况赡养老人本就是儿女的义务,老人的考虑很现实,虽然从感情上讲,不太让人能够接受,但毕竟合理合法。 快报记者 顾元森

## 第1现场

火车顶着货车跑了10多米  
货车司机死里逃生

昨天上午,一辆抄近路行驶的货车行至板霞大道时和一辆垂直行驶的火车相撞,货车司机险些丧命。

记者赶到现场时,头部受伤的司机已经被送往附近的医院救治。左侧已经被撞得面目全非的货车停靠在铁路边上,地上到处是玻璃渣和洒漏的柴油。“我当时正在门口洗菜。”附近工地的工人陈师傅目击了事情经过。“看着货车从东面慢慢驶来,正巧,南边的火车正开过来。我一看货车司机没有什么反应,就喊‘火车来了!火车来了!’然后把

菜一扔,吓得往里跑。”接着,“砰”的一声,火车顶着货车往前跑了近20米才停了下来。虽然货车被撞变了形,但庆幸的是,车内司机并没有生命危险。

周围群众告诉记者,这条铁路是云台山硫铁矿的铁路支线,平均每天有两班货物从此地通过。问及为何没有人看管道口?周围群众解释说,“板霞大道尚未竣工,还不给走,但是这些货车司机想抄近路,就搬开马路中间的木栏杆,硬闯!”

快报记者 黄卓琳 文/摄

## 闹市口,妙龄女大呼救命

被网友“软禁”数月终获救

□快报讯(见习记者王冕)前天晚上,一名被男网友欺骗软禁数月的女孩在南京金桥市场附近被民警解救,事后女孩懊恼地说:“我不应该轻信网络。”

“救命啊,救命啊!”前天晚上11点左右,一名女孩在金桥市场附近大喊,身边一男青年还不停地对女孩动手动脚,市民立刻报警,民警迅速赶到,将二人带往派出所调查。经了解,男青年今年28岁,女孩22

岁,都是东北人,数月前通过网络相识,男青年夸下海口说,可以帮女孩在南方安排一个好工作,然后两人一起生活。女孩轻信了男网友的话,从家中拿了3000元钱,和男网友一同去福建。然而,到了福建,女孩才发现上了当,提出要回家,男青年威胁女孩的同时软硬兼施,又骗其称自己在南京有个叔叔,开了家大公司,可以带女孩投靠他,两人遂又于11月26日一同来到

南京。发现再次上当的女孩执意要通知家人解救她,男青年拿出刀威胁女孩:“你要是走,我就把你杀了!”女孩由于害怕只好忍气吞声。前天晚上,两人一同找到一家旅馆准备投宿,却发现身上带的钱不够开房,无奈又继续寻找,当走到金桥市场附近时,女孩见街上行人较多,于是便大胆呼救。目前,男青年已经被拘留,同时民警也教育女孩网络复杂,不要轻信网络。

槽罐车撞车后一头栽进河  
车上两人一死一伤

昨天下午1点左右,一辆南京牌照的槽罐车在龙潭卸完货后,返回途经312国道镇江宝华段时,突然冲向停在路边的一辆小型货车,猛烈撞击后,槽罐车撞断路边护栏,冲进小河,车上两人一死一伤,事故原因不明。 快报记者 陆鸣 文/摄